
Итоговый тест по обществознанию за 7 класс 

Часть А. Выберите один правильный ответ. 

А1. Сложно устроенное объединение людей, взаимодействующих для достижения 

общих целей и удовлетворения общественных отношений  - это 

1) общество;         2) анархия;           3) закон;        4) экономика 

 

А2. Анархия может привести к: 

1) беспорядкам;    2) войне;    3) смене власти;   4) все перечисленное 

 

А3. Верно ли, что: 

А. Конституция – главный закон государства. 

Б. Закон – это правила, которые устанавливает и охраняет государство. 

1) верно только А;  2) верно только Б;  3) оба суждения верны;  4) оба суждения неверны 

 

А4. Одна из обязанностей военнослужащего Российской армии: 

1) получить высшее образование; 

2) хранить военную и государственную тайну; 

3) вступить в профсоюз для защиты своих интересов; 

4) подвергать опасности товарищей 

 

А5. Верно ли, что: 

А. Военную службу проходят граждане РФ в возрасте от 16 до 30 лет 

Б. Срок службы по призыву – 1 год 

1) верно только А;  2) верно только Б;  3) оба суждения верны;  4) оба суждения неверны 

 

А6. Степень наказания за правонарушения зависят от: 
1) желания судьи; 

2) богатства обвиняемого; 

3) национальности человека; 

4) вреда, причиняемого государству  

 

А7. Наука, формирующая хозяйственную деятельность общества, 

совокупность отношений, складывающихся в системе производства, распределения, 

обмена и потребления товаров и услуг: 

1) обществознание;       2) экология;           3) экономика;       4) история 

 

А8. Семейный бюджет – это: 

1) предварительно составленный план доходов и расходов;  

2) натуральный обмен одной вещи на другую; 

3) отрасль хозяйства, в которой происходит реализация товаров путем купли-продажи; 

4) мера стоимости товара и средство обращения 

 

А9. Верно ли, что: 

А. Разделение труда увеличивает производительность труда. 

Б. Внутренняя торговля – это торговля с зарубежными странами. 

1) верно только А;  2) верно только Б;  3) оба суждения верны;  4) обе суждения неверны 

 

         А10. Одной из причин современных экологических бедствий является: 

1) рост числа животных на планете; 

2) посадка лесов вокруг городов; 

3) большое число любителей гербариев; 

4) нерациональное использование ресурсов 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B1%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%81%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D1%8F
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B0%D1%81%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5_(%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B1%D0%BC%D0%B5%D0%BD_(%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B5%D0%B1%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5


Часть В. 

 

В1. Что относится к источникам доходов семьи?  

1) зарплата и пенсия 

2) пособия и льготы 

3) покупка лекарств 

4) доход от предпринимательской деятельности 

5) выплаты по кредитам 

6) продукция, произведенная домашним хозяйством 

Запиши нужные цифры в строчку_____________________________________ 

 

В2. Дополните схему: 

Правоохранительные органы  

 

Прокуратура и суды                        ФСБ и полиция 

 

? 

………………………………………. 

1. В3. Соотнесите понятие и запишите в таблицу: 

А. «подушка финансовой 

безопасности» 

1.накапливаемая часть доходов для удовлетворения 

потребностей в будущем 

Б. производитель 2. запас средств на случай неожиданных ситуаций в жизни 

В. потребитель 3. тот, кто участвует в создании товаров и оказания услуг 

Г. сбережения 4. тот, кто использует товары и услуги для удовлетворения 

потребностей 

 

А Б В Г 

    

 

Критерий оценивания 

Часть А.  

             Каждый правильный ответ – 1 балл. Всего в части А 10 баллов 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 А8 А9 А10 

1 4 3 2 2 4 3 1 1 4 

 

Часть В. 

 Задания 1,3 оцениваются по 2-бальной шкале, 2 – по 1-бальной шкале. Всего в 

части В 5 баллов. 

№ вопроса 

Ответ 

Шкала оценивания 

1 

1,2,4,6 

Правильно указаны все цифры – 2 балла, одна ошибка – 1 балл, две и более ошибок 

– 0 баллов. 

2 

таможня 

Правильно записан термин- 1 балл 

3 

А2, Б3, В4, Г1 

Правильно указаны все буквы – 2 балла, одна ошибка – 1 балл, две и более ошибок 

– 0 баллов. 



 

Максимальный балл по всей работе: 15. 

«5» - 15-14 баллов 

«4» - 13-11 баллов 

«3» - 10-8 баллов 

«2» - 7-0 баллов 

 

 

 

 

 

 

 

 


